



Премией фонда «Поколение» поощрены медики района
 ➔ стр. 2



Максим Удовиденко – молодой механик АО «Самаринское»
 ➔ стр. 6



Ливенцы отметили День села
 ➔ стр. 5



№25 (11723) · 22 июня 2023 г.

ЦЕНА СВОБОДНАЯ 12+

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА. ИЗДАЁТСЯ С 1918 ГОДА



Помощь и поддержка

Красногвардейские пункты гуманитарной помощи пополнились предметами первой необходимости. Их основная задача – поддержка граждан из отселённых приграничных территорий.

Глава администрации Красногвардейского района Анна Куташова ознакомилась с работой пунктов приёма гуманитарной помощи. Они расположены в общественной приёмной партии «Единая Россия», в Центре молодёжных инициатив и Комплексном центре социального обслуживания населения. Основная задача пунктов – оказать первостепенную помощь гражданам из отселённых приграничных территорий.

«Существует несколько источников пополнения центров гуманитарной помощи. Прежде всего, это население Красногвардейского района, а также организации и предприятия. Люди приносят продукты питания, предметы первой необходимости, одежду, предметы личной гигиены. Поступила помощь от правительства Белгородской области. Это девятикилограммовые продуктовые наборы, рассчитанные на 100 человек. Они выдаются тем, кто не проживает в пунктах временного размещения. В регионе создана база данных, в которую можно внести человека, получившего гуманитарную помощь, а также разместить данные о потребности в ней», – сообщили в пресс-службе главы администрации Красногвардейского района.

Также в муниципалитет прибыла

гумпомощь по линии фонда «Поколение», руководит которым депутат Государственной Думы Андрей Скок. Доставлено порядка 1,5 тонн груза, который рассчитан на 111 человек. Это текстиль, постельные принадлежности, предметы личной гигиены и для организации быта. Стоит отметить, что это всё сформировано по предварительным заявкам, то есть то, что действительно необходимо в первую очередь.

«Для нас важно, чтобы люди не чувствовали себя брошенными, чтобы они чувствовали нашу поддержку. Её мы также видим в лице волонтеров. Белгородчина – это одна большая семья и то, что в ней происходит неразлично каждому из нас», – отметил помощник депутата Государственной Думы, руководителя фонда «Поколение» Андрея Скока Алексей Мирошник.

Отметим, что фонд «Поколение» включился в эту работу с самого первого дня. Фактически каждый день его представители доставляют в центры гумпомощи большую группу товаров, которая исчисляется тоннами. Первый груз был отправлен в центральные пункты распределения гуманитарной помощи в городе Белгород. Вторым этапом было посещение пунктов временного размещения, где проживают люди. По итогам общения представители «Поколения» понимали, что им необходимо в первую очередь. Третий этап – доставка помощи в муниципалитеты – в пункты выдачи и временного размещения, тем,



кто проживает у родственников.

«Сегодня мы доставили груз в Новооскольский и Красногвардейский районы. Завтра у нас по плану город Белгород, послезавтра – Губкин. Эта работа не заканчивается, мы держим её на контроле. Это личное распоряжение Андрея Владимировича Скока. Эта помощь всегда будет оперативной и адресной, чтобы нуждающиеся в ней люди понимали, что мы одна большая семья и всегда поддержим в трудной ситуации», – подытожил Алексей Мирошник.

ОЛЬГА МУРДАСОВА
 ФОТО АВТОРА

Данил Гимонов, ученик Валуйчанской средней школы:

«Каждый успех, достигнутый результат – это, прежде всего, положительные эмоции, очередной шаг к построению новых планов и претворению их в жизнь»

➔ стр. 6

конкурс

Дуб-долгожитель шебекинских лесов

Конкурс «Российское дерево года» является национальным отборочным этапом ежегодного международного конкурса «Европейское дерево года», который проводится с 2011 года во всех европейских странах и с каждым годом становится всё популярнее.

В 2017 году деревом-победителем конкурса «Российское дерево года 2017» по итогам электронного голосования на сайте Программы rosdrevo.ru стал дуб черешчатый из поселка Дубовое Белгородского района, а в 2018 году дерево стало финалистом конкурса «Европейское дерево года 2018». В 2023 году в конкурсе «Российское дерево года 2023» участвует дуб черешчатый из села Яблочково Купинского сельского поселения Шебекинского района. В списке значится под номером 61.

По одной из легенд, в 1709 году Пётр Первый, возвращаясь из Полтавы, осматривал водяные мельницы на реке Короча, останавливался и отдыхал под тенью могучего дуба. Дерево чуть не погибло во время Великой Отечественной войны, фашисты хотели его сжечь, но их планы не осуществились в связи со стремительным наступлением войск Красной армии. Величественный патриарх – свидетель ярких исторических событий, включён в список памятников природы Белгородской области.

Голосование за Главное дерево страны проходит на сайте Всероссийской программы «Деревья – памятники живой природы» <https://rosdrevo.ru> по 1 августа 2023 года.

цифра номера

510 ШКОЛЬНИКОВ

посещают Станцию юных натуралистов Красногвардейского района

прогноз погоды



23 июня, пятница. Облачно, без осадков. Ночью +15, днём +27 °С. Ветер западный, 3-8 м/с. Давление 755 мм рт. ст.

24 июня, суббота. Пасмурно, небольшой дождь. Ночью +18, днём +29 °С. Ветер западный, 3-7 м/с. Давление 751 мм рт. ст.

25 июня, воскресенье. Пасмурно, небольшой дождь. Ночью +19, днём +26 °С. Ветер северный, 2-5 м/с. Давление 749 мм рт. ст.

26 июня, понедельник. Пасмурно, дождь. Ночью +18, днём +22 °С. Ветер северо-западный, 2-4 м/с. Давление 747 мм рт. ст.

27 июня, вторник. Пасмурно, сильный дождь, гроза. Ночью +16, днём +22 °С. Ветер северо-западный, 2-4 м/с. Давление 747 мм рт. ст.

28 июня, среда. Малооблачно, небольшой дождь. Ночью +16, днём +26 °С. Ветер северный, 2-5 м/с. Давление 747 мм рт. ст. Небольшие магнитные возмущения.

29 июня, четверг. Облачно, небольшой дождь. Ночью +14, днём +23 °С. Ветер западный, 4-5 м/с. Давление 747 мм рт. ст.

Gismeteo.ru

@ znamei.trud@yandex.ru
 ok.ru/gazetatrud
 vk.com/gazeta_trud
 t.me/gazeta_trud31



22 июня – День памяти и скорби**Уважаемые жители Белгородской области!**

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, вдовы фронтовиков и дети войны!

Сегодня мы вспоминаем скорбную дату в истории нашей Родины. Без объявления войны 82 года назад фашистская Германия вероломно напала на нашу страну.

Немцы оккупировали нашу область уже осенью, в первые месяцы войны, и практически два года с небольшими передышками хозяйничали на белгородской земле – сжигали целые деревни, пытали и казнили местных жителей, угоняли в Германию молодёжь.

Страшный счёт вторжения немецко-фашистских захватчиков на нашу Родину вёлся не годами, а миллионами жизней советских людей...

Неимоверно дорогой ценой досталась нам Великая Победа. На ратном пути от Волги до Берлина тысячи бойцов Красной Армии навечно остались лежать в белгородской земле, на Огненной дуге. Мы свято чтим подвиг наших героических предков, помним и скорбим обо всех павших за нашу Родину. Они навсегда останутся в наших сердцах примером стойкости духа и неиссякаемой любви к Отчизне.

За восемь десятилетий, прошедших с освобождения территории Белгородской области от фашистских оккупантов жители региона, казалось, навсегда излечили нашу землю от кровавых ран войны – стёрли следы бомбёжек, заново построили красивые города и сёла, наладили мирную, созидательную жизнь... И вот враг вновь у нашего порога: приграничье Белгородчины находится под постоянными обстрелами, во многих населённых пунктах разрушены дома и инфраструктура, тысячи людей остались без крова, есть погибшие и раненые среди мирных белгородцев.

В День памяти и скорби хочу низко поклониться ветеранам Великой Отечественной войны, всем очевидцам и участникам борьбы с самым страшным и бесчеловечным преступлением – фашизмом! Спасибо вам за то, что ценой своей жизни отстояли право на мир и счастье для своих детей, внуков и правнуков. Благодаря вам, мы не знали, что такое война.

Теперь наш черёд сделать всё, чтобы вернуть беззаботное детство нашим сыновьям и дочерям, чтобы белгородские мальчишки и девчонки не просыпались от звуков обстрелов, не вздрагивали от каждого хлопка. Наш священный долг – защитить малую Родину от врага и восстановить благополучие родного края. Чтобы быть достойными памяти поколения Победителей, их жертвенной любви к Родине и отчуждению.

В. В. ГЛАДКОВ,
ГУБЕРНАТОР БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Уважаемые земляки!

В истории нашей страны есть даты, которые навечно останутся в памяти людей как великие и трагические моменты, свидетельства мужества, стойкости и самопожертвования. 22 июня – День памяти и скорби – одна из таких дат.

Никогда ещё наш народ не ощущал такую общность судьбы и никогда не было такой готовности отдать все силы, а если потребуется, и саму жизнь во имя Победы. Это был подвиг преодоления во имя общего правого дела, во имя сохранения своего права на жизнь, на культуру, на родной язык.

И сегодня мы все понимаем, что недопустимы попытки переписывания истории, умаления подвига победителей Великой Отечественной войны.

День памяти и скорби напоминает нам ещё раз, как важно хранить мир, который так тяжело достался нашим предкам, и как важно сохранить статус России – страны-победителя, которая отстояла возможность жить будущим поколениям.

Сегодня снова плечом к плечу нам приходится сражаться с нацистской агрессией. Но, как и много лет назад, враг будет разбит, победа будет за нами. Мы не имеем морального права дать шанса тем, кто был повержен в 1945 году.

Желаем нашим бойцам стойкости и мужества, мирным жителям оставаться единными во всех делах и помыслах, потому что только вместе мы сможем победить.

А. П. КУТАШОВА,
ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА
Л. Н. МИТЮШИН,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА
КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА

Благодарность от «Поколения»

ПРЕДСТАВИТЕЛИ КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО МЕДИЦИНСКОГО СООБЩЕСТВА ПОЛУЧИЛИ ПРЕМИЮ ФОНДА «ПОКОЛЕНИЕ». ВРУЧЕНИЕ НАГРАД БЫЛО ПРИУРОЧЕНО К ИХ ПРОФЕССИОНАЛЬНОМУ ПРАЗДНИКУ.



Основным направлением деятельности фонда «Поколение» с момента его основания и по сегодняшний день неизменно остаётся здравоохранение. В 2023 году его руководителем, депутатом Государственной Думы Андреем Скочем принято решение о поощрении медицинских работников и вручении премии «Здоровье Поколения».

Торжественное мероприятие по этому поводу прошло на базе Центра культурного развития «Молодёжный» города Старый Оскол. Поздравить медицинских работников со знаменательным событием приехала заместитель министра здравоохранения Белгородской области Людмила Крылова.

«Эта премия оценила самое дорогое – ресурс, потенциал, широту души и уровень профессионализма, личностные и человеческие качества каждого медработника. У нас работают не только лучшие врачи региона, но России. Отрадно, что многие студенты профильных факультетов называют имена белгородских врачей и специалистов, то есть, у них есть ориентир, на кого равняться. Это очень дорогого стоит», – отметила Людмила Степановна.

В этот день получателями денежных премий стали 148 работников из 19 многопрофильных учреждений здравоохранения, осуществляющих приём населения городских округов и районов региона, а также станций скорой помощи. В их числе – пять представителей Красногвардейской центральной район-

ной больницы: заместитель главного врача по медицинской части, врач-невролог поликлиники Алла Маслова; заведующая терапевтическим отделением, врач-терапевт Татьяна Соколова; фельдшер Марьевского фельдшерско-акушерского пункта Казацкого центра общей врачебной практики Марина Серикова; медицинская сестра функциональной диагностики отделения лучевой диагностики Валентина Колоскова и санитар терапевтического отделения Наталья Пименова. Соответствующий документ на получение материального вознаграждения им вручил помощник депутата Государственной Думы, руководителя фонда «Поколение» Андрея Скоча Алексей Мирошник.

«Спасибо огромное всему медицинскому сообществу Белгородской области. Мы одна семья, в которой есть место гордости за то, что мы делаем. Зачастую вы выполняете свою работу на пределе человеческих возможностей. Я рад сегодня вручить вам эти премии и передать слова благодарности от руководителя нашего фонда «Поколение» Андрея Скоча», – обратился к присутствующим Алексей Демьянович.

Трогательным моментом мероприятия стало вручение наград работникам учреждений здравоохранения Шебекинского городского округа, которым сейчас приходится оказывать помощь пациентам в непростых условиях. Коллеги со всей области выразили им поддержку продолжительными овациями.

Вклад фонда «Поколение» под руководством Андрея Скоча в развитие системы здравоохранения

Белгородской области трудно переоценить. Ежемесячно более 100 жителей Белгородской области получают помощь от Фонда на проведение оперативного и реабилитационного лечения, медицинских исследований, приобретение лекарственных препаратов, технических средств реабилитации.

За время работы Фонда помощь получили около 50 тыс. физических лиц, более 40 процентов из них – дети. Приобретено и передано в дар более 570 единиц медицинского оборудования на сумму около 420,5 млн рублей. С 2000 по 2023 год приобретено 174 единицы медицинского транспорта (скорой помощи, транспорт для перевозки больных на гемодиализ и инвалидов). С 2015 по 2019 год установлено 29 фельдшерско-акушерских пунктов для жителей сельских поселений Валуйского, Губкинского, Старооскольского городских округов, Красненского и Ровеньского районов. Общая сумма финансирования – почти 127 млн рублей. С марта 2020 года фондом «Поколение» было направлено на поддержку Белгородской области в борьбе с коронавирусной инфекцией более 60 млн рублей. На эти средства закуплено медицинское оборудование, транспорт, средства индивидуальной защиты и дезинфекции. В декабре 2020 года Фонд премировал 90 медицинских работников региона, работающих в 14 учреждениях здравоохранения, отданных под COVID-госпитали.

ОЛЬГА МУРДАСОВА
ФОТО АВТОРА

Спасают жизни людей



Чествование медицинских работников региона прошло в минувшую пятницу в городе Белгород. Мероприятия проходили в два этапа.

На площадке Белгородской государственной филармонии Вячеслав Гладков поздравил представителей медицинского сообщества с профессиональным праздником. Он отметил, что нынешнее мероприятие прошло менее масштабно, чем в предыдущем году.

«Благодаря вашему профессионализму мы смогли пройти через

тяжёлые годы борьбы с коронавирусом. И мы никогда не думали, что это будет не самое тяжёлое время. Но то, в каких условиях сейчас работают медики в приграничных муниципалитетах: под непрекращающимися обстрелами, при постоянной угрозе жизни, делают операции в бронежилетах и касках – два-три года назад мы даже помыслить не могли. Однако вы продолжаете целенаправленно идти к своей цели – спасать жизни людей», – подчеркнул губернатор.

40 медработников получили в этот день почётные звания, благодарственные письма и грамоты. Среди них – врач Засосенского центра общей врачебной практи-

ки Наталья Клименко. Она была удостоена учреждённого в прошлом году губернатором звания Заслуженного врача Белгородской области.

Второй этап мероприятий в честь праздника состоялся на базе Белгородской областной клинической больницы Святителя Иоасафа. Здесь коллег поздравил министр здравоохранения Белгородской области Андрей Иконников.

«С учётом той ситуации, которая сложилась на приграничных территориях, мы с вами продолжаем работать и двигаться к целям, которые перед собой поставили. Это залог нашего успеха», – сказал он.

Андрей Иконников вручил диплом победителя регионального конкурса в номинации «Лучший врач-хирург» заведующему хирургическим отделением Красногвардейской центральной районной больницы Сергею Шатову. Его общий стаж в области здравоохранения – 29 лет. Отделение Сергей Николаевич возглавляет с 2006 года.

Лучшим специалистом со средним медицинским и фармацевтическим образованием в номинации «Верность профессии» стала медсестра кабинета физиотерапии Красногвардейской ЦРБ Татьяна Банченко. Её стаж на данном поприще составляет 46 лет.

ОЛГА МУРДАСОВА

ФОТО ТАТЬЯНЫ АКУНЕЕВОЙ

За доброту во имя здоровья

Красногвардейские медики отметили профессиональный праздник. Имена лучших специалистов и обслуживающего персонала занесены на Доску почёта центральной больницы.

Церемония награждения по случаю Дня медицинского работника прошла в Красногвардейской райбольнице. Медработники муниципалитета были награждены грамотами и благодарственными письмами.

Открыл праздник министр здравоохранения Белгородской области Андрей Иконников. Он вручил Почётную грамоту Министерства здравоохранения Российской Федерации старшему фельдшеру организационно-методического отдела Валерию Бровченко. Благодарственными письмами губернатора Белгородской области были награждены: заведующая терапевтическим отделением – врач-терапевт Татьяна Соколова, врач-инфекционист инфекционного отделения Елена Рубцова, врач-стоматолог-ортопед ортопедического отделения Александр Колесников, зубной врач стоматологического кабинета поликлиники Любовь Костева, медицинские сёстры Евдокия Мартынова, Наталья Гнидкина, Зинаида Скиданова.

«Сколько существует человек, столько его сопровождает медицина. С 19 века Красногвардейская ЦРБ оказывает помощь людям. За несколько последних лет произошла модернизация, появилось новое оборудование, которое работает на благо населения. Я хочу поздравить вас, дорогие земляки, с этим праздни-



ком и пожелать мирного неба над головой», – сказал в приветственной речи Андрей Александрович.

Глава администрации Красногвардейского района Анна Куташова наградила Благодарственными письмами и благодарностями группу медработников за многолетний добросовестный труд и в связи с празднованием дня медицинского работника. Она адресовала им тёплые слова и пожелания:

«В вашей профессии случайных людей не бывает. Нет благороднее дела, чем нести людям милосердие и доброту во имя здоровья. Вы обладаете прекрасной возможностью помогать каждому человеку, кто нуждается в вашей помощи. Так пусть будет больше профилактических мероприятий и меньше людей с заболеваниями».

Слова поздравлений виновникам торжества прозвучали от председателя Муниципального совета Красногвардейского района Леонида Митюшина. Он вручил Благодарность заведующей отделением лучевой диагностики, врачу функциональной диагностики Красногвардейской

центральной райбольницы Елене Яруте.

Поздравила с праздником своих коллег главный врач Татьяна Акперова. Она вручила лучшим работникам года свидетельства о занесении на Доску почёта.

Добрые слова в этот день прозвучали от заведующей поликлиникой, председателя профсоюзного комитета Людмилы Рычкиной и настоятеля Покровского Собора, благочинного первого Бирюченского округа отца Олега, который наградил Благодарностью Митрополита Белгородского и Старооскольского Иоанна врача по медицинской профилактике Ольгу Светашову.

В завершение праздничной церемонии гостей мероприятия поздравили творческими номерами Даниил Мишурняев, Диана Заруцкая и врач-хирург Александр Ковалёв. Они присоединились к высказанным пожеланиям и подарили работникам отрасли здравоохранения хорошее настроение.

НАТАЛЬЯ БЕЗУХ

ФОТО АВТОРА.

Приём граждан

29 июня 2023 года в 11:00 часов состоится приём жителей Красногвардейского района в общественной приёмной губернатора Белгородской области, расположенной по адресу: г. Бирюч, площадь Соборная, д. 1, администрация района, 2 этаж, зал заседаний.

Приём по вопросам имущественных и земельных отношений проводит Зайнуллин Рустан Шаукатович, заместитель губернатора Белгородской области – министр имущественных и земельных отношений области.

Предварительная запись на приём ведётся по телефону: 8 (47247) 3-28-95 в рабочие дни с 08:00 до 17:00 часов (перерыв с 12:00 до 13:00 часов) до 12:00 часов 28 июня 2023 года.

24 июня – День молодёжи

Уважаемые юноши и девушки Белгородчины! Дорогие ребята!

Примите самые искренние поздравления с Днём молодёжи! Вы проживаете самый замечательный период жизни человека – время стремлений и открытий, искренних чувств и счастливых встреч, новых событий и ярких впечатлений.

Молодые люди – самые активные и деятельные участники всех проектов, которые реализуются в регионе. Они сами иницируют замечательные идеи, прославляют Белгородскую область творческими, научными и спортивными достижениями и всегда первыми откликаются, когда нужна помощь.

Благодарен ребятам, которые на запрос времени о волонтерской деятельности и патриотического воспитания отозвались первыми. Именно от них прозвучали такие важные инициативы по созданию сети центров общественного развития «Добро.Центр» и реализации просветительского проекта «Внуки Победы. Прохоровка». Благодаря отклику нашей молодёжи существенно увеличен в этом году масштаб военно-исторических сборов «Армата» с 8 до 47 смен. Кроме того, в числе 12 пилотных регионов России в нашей области создан Центр развития военно-спортивной подготовки и патриотического воспитания.

На протяжении вот уже полутора лет студенты и молодые люди оказывают деятельную поддержку переселенцам, оставшимся без крова. Белгородские студенты и молодёжь стали главными помощниками отселённых из зоны обстрелов шебекинцев. Они ежедневно работают в пунктах временного размещения и в центрах выдачи гуманитарной помощи, помогая каждому, кто нуждается во внимании и заботе.

Базовая задача органов власти: создать условия для всесторонней самореализации каждого молодого человека в образовании, профессии, общественной деятельности и личной жизни. В городах активно развивается соответствующая молодёжная инфраструктура. В прошлом году рекордное количество молодых семей – 587 – получили сертификаты на приобретение собственного жилья. На этот год плановые цифры скромнее ввиду объективных причин, и, тем не менее, мы не свернули ни одной социальной программы. И впредь будем делать всё, чтобы юные белгородцы оставались в родной области, с ней связывали свои планы на жизнь.

Искренне горжусь вами, дорогие друзья, талантливыми, отзывчивыми и добрыми, отважными и решительными! От всего сердца желаю вам счастья, любви и удачи во всех начинаниях!

В. В. ГЛАДКОВ,

ГУБЕРНАТОР БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Дорогие друзья!

От всей души поздравляем вас с Днём молодёжи!

Наша молодёжь уверенно заявляет о себе во всех сферах жизни – экономике и бизнесе, образовании и науке, культуре и спорте. Достоинно представляет Красногвардейский район на спортивных соревнованиях, конкурсах и фестивалях. Мы гордимся вашими победами!

Мы видим свою задачу в том, чтобы помочь молодым людям реализовать себя в политике, предпринимательстве, спорте, науке, культуре. В регионе и районе успешно реализуются программы, направленные на совершенствование молодёжной политики, оказание помощи молодым людям в решении социальных проблем. Молодёжь занимает позиции во власти, придавая новый импульс развитию муниципалитета.

Учитесь, работайте, дерзайте! Мы верим, что вы сохраните лучшие традиции старших поколений и также будете делать всё для процветания нашей Родины. Ваши знания, профессионализм и энергия являются залогом её благополучия. Дорогие друзья, успехов во всех начинаниях, инициативы, энергии, напора, любви и счастья, и чтобы осуществились самые смелые мечты.

А. П. КУТАШОВА,

ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА

Л. Н. МИТЮШИН,

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА

Автограф на Рейхстаге

В музее Верхнепокровской средней школы есть стенд с фотографиями наших земляков – участников Великой Отечественной войны. С одной из них на нас смотрит молодой бравый офицер-танкист Тихон Мониин. Грудь его украшают многие ордена, медали. Так уж сложилась судьба, что послевоенные дороги привели его в Белоруссию, где и завершился его жизненный путь.

Но не забывал он Верхнюю Покровку, свою малую родину, своих земляков. Здесь, в крестьянской хате, в 1925 году и явился миру гражданин России, воин-защитник Отечества, труженик. Но уже в раннем детстве хлебнул горькой доли: в пять лет остался без матери. Со своего мальчишества познал нелёгкий крестьянский труд. Вместе со сверстниками Тихон начал бегать в школу. Учился, как все, участвовал в мальчишеских забавах, весёлый, шустрый. И было это самое дорогое, самое заветное время.

А из-за горизонта на родную страну уже собирались грозные тучи. Германский фашизм уже рвал, кромсал карту Европы, да и на весь мир замахивался. Призван на военную службу старший брат Василий. В это время разворачиваются боевые действия в Западной Украине. Следует финская кампания, в которой он был непосредственным участником. Отслужив действительную, вернулся в родные края, хотя его пребывание здесь оказалось недолгим. Был заключён мирный договор с Германией, но в

него мало кто верил, не без оснований считая, что войны не избежать. И она грянула 22 июня 1941 года. Эта страшная весть настигла сельчан на колхозном поле. А вскоре для Василия уже во второй раз собирали вещмешок, с которым он и ушёл на фронт. Были призваны не только мужчины, но и многие девушки надели солдатскую форму.

5 июля 1942 года в Верхнюю Покровку нагрянули фашисты, и жизнь в селе круто изменилась: потекли чёрные дни оккупации. В январе 1943-го наша территория была освобождена, а 14 февраля получил повестку и Тихон. Из районного центра новобранцы направились в Лиски, оттуда на Усмань, а затем – на Курск, в самую сердцевицу Огненной дуги. Был зачислен в 177 стрелковый полк, в котором прошёл обучение и получил звание сержанта. Всем бойцам было ясно и понятно, что именно здесь, у Курска, Белгорода и состоится грандиозная битва. И она началась в тот незабываемый для Тихона Ивановича рассвет необычайно мощным ударом нашей артиллерии. Занялся знойный, точно расплавленный на огне день. Вся земля содрогалась от многотысячных разрывов, дым и смрад поднялись ввысь, закрыв солнце. Настал час принимать боевое крещение и молодым бойцам, совсем ещё мальчишкам, подразделения, в котором служил и Тихон Мониин. Они решительно пошли в первую в своей жизни атаку с автоматами в руках. На ходу ведя огонь, ворвались во вражеские траншеи. В них и встретили контратаку опомнив-

шихся фашистов, отбили её.

– Какими же трудными были те первые наши километры на Курской дуге, – вспоминал Тихон Иванович. – Да и дальше освобождения не было. Повсюду приходилось сламывать яростное сопротивление врага.

С боями продвигались к Днепру. Во второй половине сентября войска приступили к его форсированию. Это приходилось делать под ураганным огнём гитлеровцев, трубивших на весь мир, что эта река – непреодолимая для русских преграда.

Подразделению Мониина удалось на подручных средствах переправиться на противоположный берег. Третьего ноября была прорвана оборона противника, а ещё через два дня освобождён Киев. И здесь Тихону Ивановичу посчастливилось присутствовать на митинге, слышать речь прославленного полководца, нашего земляка Николая Фёдоровича Ватутина.

Далее судьба ведёт Тихона на Первый Белорусский фронт, но теперь уже в танковые войска. Он быстро изучил грозную боевую «тридцатьчетвёрку» и был назначен её командиром. Памятен был ветерану бой за столицу Белоруссии Минск. Именно танковый корпус, в составе которого был и его Т-34, нанёс неотразимый удар по врагу, за чем и последовало полное освобождение города. Кроме того, именно здесь были окружены и уничтожены крупные силы гитлеровцев.

Войска развивали стремительное наступление, теперь их путь лежал к Варшаве. Но и здесь их ждало яростное сопро-

тивление фашистских захватчиков. Тихон Иванович гордился тем, что ему довелось участвовать в Висло-Одерской стратегической операции, которой непосредственно руководил Георгий Константинович Жуков. В результате этого сражения и была освобождена столица Польши.

Долгих четыре года продолжалась Великая Отечественная война. И у многих тысяч бойцов была самая заветная мечта: дойти, дошагать до Берлина, до этого фашистского логова, последним выстрелом поставить точку в войне там, откуда она началась. Тихону Ивановичу посчастливилось штурмовать этот город. В День Победы, 9 мая 1945 года он оказался среди ликующих воинов. И в их числе начертал на стене поверженного Рейхстага крупно, размашисто: «Мониин».

Отгремели торжественные залпы. Многие боевые товарищи стали возвращаться домой. Но Тихону Мониину было предложено продолжать службу. И он нёс её на офицерских должностях, в 1956 году экстерном окончил Киевское танковое училище. Был заместителем командира роты по технической части, начальником ремонтных мастерских. Закончил службу майором, заместителем начальника штаба полка. В запас ушёл в 1966 году. Работал потом в штабе гражданской обороны крупного химического комбината в Белоруссии. Мы гордимся своим земляком.

ВИКТОР ЧЕХОВСКОЙ,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ
ВЕРХНЕПОКРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

Весточка с фронта

Фронтные письма: «треугольники», почтовые карточки – это частица судеб людей военной поры 1941-45 годов. В моём архиве сохранилась почтовая карточка Орищенко Павла Васильевича, посланная своей семье в с. Никитовку. Так вот, она была первой на почте райцентра Никитовка после освобождения Никитовского района от немецкой оккупации.

«Здравствуйте мои дорогие: Шурочка, доченьки Идочка и Женечка! Спешу сообщить, что я жив и здоров. И хочу быстро узнать, как вам пришлось пережить под игмом заклятого врага – немецкого фашизма. Для меня было это время самое тяжёлое в жизни. Не имея с вами связи и, догадываясь, что вы остались, не смогли эвакуироваться. Я послал вам письмо, как только стало известно, что занята нашими войсками Алексеевка. Прошу опишите, как пришлось пережить оккупацию и как теперь живёте?»

До свидания, мои милые. Крепко вас целую. Остаюсь ваш муж и папа.

22 января 1943 год».

– Павел Васильевич Орищенко (1901 г.р.) – уроженец хутора Грицинина, до войны работал заместителем председателя Никитовского райисполкома. 8 июля 1941 года он как политработник был мобилизован Никитовским районным военным комиссариатом на фронт. Ему пришлось воевать на Московском направлении комиссаром батальона 21 курсантской

стрелковой бригады на Калининском фронте. Был награждён медалью «За оборону Москвы». Был ранен в бою, после излечения в госпитале направлен в 1258 стрелковый полк 378 стрелковой дивизии Волховского фронта.

Находился на должности заместителя командира батальона по политчасти. Участвовал в боях на шауляйском направлении. В бою 9 октября 1944 года был тяжело ранен и умер от ран. Захоронен был на воинском кладбище г. Акмяне.

Об обстоятельствах его гибели семье Орищенко сообщил однополчанин Тихомиров в своём письме. Он писал: «В одном из проведённых нашим подразделением наступательных боёв Павел Васильевич Орищенко, увлекая личным примером красноармейцев, занял хутор, удерживая его в ночное время. Проверивший ночью несение службы товарищ Орищенко был обстрелян немцами, получил тяжёлое ранение и впоследствии умер в медсанбате.

В лице капитана Орищенко наше подразделение и парторганизация потеряли одного из лучших командиров-коммунистов, отдавших свою жизнь за дело освобождения нашей Родины от немецких захватчиков».

И хотя прошло 80 лет с далёкого прошлого, осталась частица памяти о фронтовике Павле Васильевиче Орищенко.

СЕРГЕЙ СОКОЛОВ,
КРАЕВЕД, С. МАЛАКЕЕВО
ВЕЙДЕЛЕВСКОГО РАЙОНА

из поэтической тетради

Пример мужества

В далёком прошлом годы огневые,
И стала память великая война.
Но вовеки не забыть России
Её героев славных имена!

На мраморе, на бронзе, на граните
Сияют золотом фамилии солдат.
Их жизнь оборвалась в зените,
Над ними звёзды красные горят!

Они живут сегодня рядом с нами
В названьях улиц, парков, площадей.
Как будто смотрят ясными глазами,
Какую жизнь завоевали для людей

Живёт такой герой и в нашей школе.
Вот только он за партой не сидит.
Встречает нас у входа парень Коля,
С застенчивой улыбкою глядит.

Пред ним встают его родные дали,
Он видит жизни мирный лик.
Об этом на войне мечтали
И юноша безусый, и старик.

Железная броня вперёд стремилась
По рвам, оврагам, бездорожью.
Орда фашистская вцепилась
За украинский город Запорожье.

Окутан город заревом пожарищ,
Их танк подбит и весь объят огнём.
Не дышит рядом боевой товарищ,
И Николай погибнет тоже в нём.

Идут года, и наступают вёсны.
У школьного порога – пьедестал.
Яценко Коля, родом из Засосны,
Примером мужества и стойкости ты стал!

НИНА ТКАЧЁВА,
УЧИТЕЛЬ ЗАСОСЕНСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ ИМЕНИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
Н. Л. ЯЦЕНКО

Поздравляем!

Коллектив ООО «Красногвардейский свинокомплекс-1» сердечно поздравляет БАГРИНЦЕВА Виталия Александровича и ОЛЬХОВСКУЮ Анну Владимировну с БРАКОСОЧЕТАНИЕМ! Поздравляем вас с днём свадьбы! Желаем долгих и счастливых лет жизни, процветания вашей семье, как можно больше прекрасных и эмоциональных моментов в жизни, красивых и послушных деток. Будьте крепкой и дружной семьёй, чтобы было как можно меньше ссор. Любите друг друга, цените, вдохновляйте и радуйте.

Дорогие золотые юбиляры ГОЛОВЧЕНКО Светлана Никитична и Юрий Михайлович! Поздравляем вас с вашим славным, золотым юбилеем. Пусть золото сохранится на все последующие годы вашей жизни, а это значит: дом – полная золотая чаша; ваше самое большое богатство – дети, внуки самые крупные самородки; здоровье – крепкое, как слиток золота. А также желаем вам поймавать золотую рыбку, которая исполняла бы ваши самые заветные мечты! За юбиляров! Горько!

Клуб пожилых людей «Серебряная нить».

Коллектив АО «Красногвардейское АТП» от всей души поздравляет ГРЕКОВА Александра Фёдоровича с ЮБИЛЕЕМ! Искренне желаем крепкого здоровья, терпения, сил, мудрости на работе и дома! Будьте всегда в позитивном настроении с улыбкой на лице! Верных, надёжных друзей и коллег! Добра и мира!

Коллектив ООО «Бирюч-Строй» от всей души и всего чистого сердца поздравляет КРУТИЙ Валерия Сергеевича с 60-ЛЕТИЕМ! Желаем всего самого лучшего: доброго здоровья, оптимистичного, радостного настроения, долгих лет счастливой, интересной жизни. Пусть в вашем доме всегда будут мир, любовь, бесконечное счастье, достойное благополучие! Пусть ваши друзья, родные и близкие постоянно окружают заботой и вниманием! Желаем неизменной удачи, больших успехов и много радостных событий!

С ЮБИЛЕЕМ – 60 поздравляем своего дорогого и уважаемого директора КРУТИЙ Валерия Сергеевича! Мы желаем вам солнца за окном, достатка и понимания в доме, уважения и достижений новых вершин на работе, поддержки и взаимовыручки от коллег и друзей. Пусть удача сопутствует каждый день и постоянно окружает счастье.

Коллектив ИП Крутий В. С.

Коллектив ООО «Бирюч-Строй» от всей души поздравляет СВИСТЕЛЬНИКОВА Игоря Юрьевича с 50-ЛЕТИЕМ! Желаем крепкого здоровья, успехов во всех начинаниях, и конечно, семейного благополучия. Вы уже многого добились в жизни, но в 50 жизнь только начинается! Продолжайте в том же духе, всё задуманное обязательно осуществится!

Коллектив Засосенской средней общеобразовательной школы тепло и сердечно поздравляет учителя начальных классов, Почётного работника общего образования РФ СКИБИНУ Антонину Николаевну с ЮБИЛЕЕМ. Желаем всегда оставаться такой же красивой и приятной женщиной! Пусть у вас всегда будет отличное настроение, были здоровы вы, ваши родные и близкие! Любви вам и тёплых отношений в семье, уважения и обожания от коллег и друзей! Пусть работа спорится, жизнь бьёт ключом, будни не будут серыми, а свободные дни – яркими и незабываемыми!

Профком и коллектив работников Большебыковской средней общеобразовательной школы от всей души поздравляют КАПУСТИНУ Людмилу Александровну с ЮБИЛЕЕМ! Прекрасный возраст, юбилей... Примите наши поздравления. Пусть счастьем светятся глаза в прекрасный праздник – день рождения! Для женщин возраст, как алмаз: сверкает, радует, играет. И не печальтесь о годах – вас возраст только украшает!

Профком и коллектив работников Большебыковской средней общеобразовательной школы от всей души поздравляют ЮРИНУ Оксану Васильевну с ЮБИЛЕЕМ! Пусть дни счастливой вереницей в прекрасном вальсе закружат, душа поёт, летит, как птица, стремясь вперёд, а не назад. Пусть юбилей подарит радость, эмоций ярких океан. А все тревоги и усталость вдали растают, как туман!



Умеют и трудиться, и отдыхать

Празднование Дня села Ливенка вошло в добрую традицию. Проводится оно ежегодно в первую субботу первого летнего месяца.

Отрадно видеть, как изменилась главная улица Ленина, где проложен асфальт к каждой дворовой территории, радует глаз тротуар по улице Транспортной. Построены современные детские площадки. Благодаря целенаправленности и настойчивости председателя совета ветеранов Ливенского сельского поселения Владимира Кравченко и секретаря Зои Курочкиной получил новое видение памятник односельчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, что является гордостью нашего села.

В этот день с утра распахнул двери физкультурно-оздоровительный комплекс «Победа», где проходили различные соревнования. Захватывающе прошёл матч юных футболистов со своими родителями.

В связи с непогодой остальные мероприятия состоялись в Ливенском сельском доме культуры № 1, где к приходу зрителей был организован «Читальный зал», подготовленный библиотекарями Галиной Хухрянской и Еленой Щёлоковой, выставку «Текстильные куклы» представила Елена Коняева, педагог дополнительного образования. Фотовыставку «Люди села» презентовала Евгения Макушина, вязаными игрушками удивила селян Юлия Сульдина.

Отметить 342-ю годовщину со дня образования села Ливенка была глава администрации Красногвардейского района Анна Куташова. Свой визит она начала с возложения цветов к памятнику односельчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, а затем с приветственным словом обратилась к собравшимся жителям. Также поздравили земляков глава администрации Ливенского сельского поселения Игорь Шишлянников и начальник участка сельхозпред-

приятия «Самаринское» Почётный гражданин Красногвардейского района Александр Михайлов.

Чествование тружеников села администрация поселения начала с достойных 15 жителей, занесённых на Доску почёта. Затем на сцену пригласили родителей 25 родившихся в прошлом году малышей. Много благодарностей получили добросовестные творческие люди. Зрителям был представлен праздничный концерт, в котором приняли участие народный хор «Вдохновение», самодеятельные артисты Ливенских сельских домов культуры, звонкоголосое трио из города Бирюч, учащиеся и преподаватели детской музыкальной школы. Особенно покорили зрителей своими танцами творческие коллективы из соседней Никитовки. Завершился праздник мероприятиями для молодёжи.

ЛЮБОВЬ КОНЯЕВА,
с. Ливенка
ФОТО НАТАЛЬИ СЕЛЕЗНЁВОЙ

● письма в газету

Вместе мы большая сила

Педагоги Малобыковской школы организовали разнообразные мероприятия ко Дню России в пришкольном лагере. Они носили патриотическую направленность.

Участники трудового отряда «Богатырская сила» под руководством воспитателей и школьного библиотекаря оформили тематическую выставку «Моё Отечество – Россия!». На ней была представлена литература об истории нашего государства, а также книги о современном развитии страны. В оформлении выставки были использованы государственные символы России: герб, флаг и текст гимна. Здесь состоялась интеллектуальная викторина «Что я знаю о России?».

Воспитатели отряда «Капитошки» организовали и провели литературно-музыкальный час «Я люблю тебя, Россия!», где прозвучали стихи и песни о Родине, любви и верности к ней. Ребята из отряда «Черепашки» участвовали в конкурсе рисунков, посвящённом государственному празднику.

Особый интерес вызвал флешмоб «Вместе мы большая сила, вместе мы страна Россия». Его участниками стали не только дети, но и учителя, работники образовательного учреждения. Это свидетельствует о том, что все поколения помнят и чтят героизм и самоотверженность как ветеранов Великой Отечественной войны, так и свидетелей сегодняшних событий, тех, кто принимает участие в специальной военной операции. Участники данного мероприятия очень тщательно готовились, собирали материалы, ходили на репетиции. Заключительным этапом стала линейка, где ребятам представилась возможность встретиться с нынешними защитниками Родины, передать им рисунки и письма с искренними словами благодарности за защиту Отечества, вместе исполнить гимн России. И взрослые, и дети в этот день ещё яростнее осознали, что свою Родину нужно любить просто за то, что она бескрайняя, красивая, великая и единственная.

СВЕТЛАНА ПЕРЕСЫПКИНА
учитель Малобыковской школы

На него можно положиться



Ни для кого не секрет, что молодые люди сегодня не слишком рвутся в село. Но всё-таки представители специальности техник-механик зачастую выбирают работу в сельскохозяйственной от-

раде. Они занимаются налаживанием сельхозоборудования, различной производственной техники и многого другого. Хорошие механики всегда на вес золота! Нет сомнения, что таковым станет Максим Удовиденко.

Парень не стал искать призрачного счастья в городе. Ещё будучи студентом Белгородского государственного аграрного университета им. В. Я. Горина, пришёл работать в «Самаринское». Всё началось с прохождения производственной практики после второго курса. Отработав лето 2021 года, Максим решил, что обязательно вернётся в хозяйство. И в апреле 2022 молодого человека приняли на должность механика. Многому научился на практике, довелось поработать и механизатором на отечественных тракторах МТЗ и Т-150, и слесарем, попробовать себя в качестве стажёра на импортной технике. На протяжении лета приходилось помогать старшим коллегам в ремонте сельхозмашин, закрепляя тем самым имеющиеся знания на практике. Поэтому опыт работы, хоть и маленький, уже имелся.

Родился Максим в селе Вторая Палатовка, закончил 11 классов Арнаутской школы. Одним из любимых предметов в школе была технология, где можно было что-то смастерить своими руками. С детства увлекался техникой, поэтому после школы и решил учиться на инженерном факультете по направлению «технический сервис в АПК». В своё время, в детские годы, были велосипеды, скутер, а сейчас машины и трактора. Да и не одно поколение семьи нашего героя было связано с сель-

ским хозяйством. Отец Игорь Удовиденко трудился в колхозе, сейчас занимается личным подсобным хозяйством. Бабушка Лидия Удовиденко была молокоборщиком. А дед Николай Дробин значительное время занимал должность механика в колхозном автопарке. Было с кого брать пример!

Молодой механик трудится с полной отдачей сил, наравне с опытными сотрудниками. Энергичный парень успевает везде. В коллективе знают, что на него можно положиться. Зимой этого года Максиму доверили исполнять обязанности завгара.

«Работать было интересно. С коллективом быстро нашёл общий язык. Находились, как говорится, на одной волне. Для меня важно, что в некоторых вопросах приходилось самостоятельно принимать решения. Да и в очередной раз пополнил багаж своих знаний», – делится молодой специалист.

Максим Удовиденко уверен, что нашёл своё место в жизни и намерен оставаться в сельском хозяйстве. А лучшего варианта, чтобы жить на своей малой родине рядом со своей семьёй и родными людьми, по его мнению, и не придумаешь. Для этого молодой человек уже купил дом в селе Никитовка, где планирует обосноваться с будущей супругой Валерией. Посадил огород и сад с фруктовыми деревьями. На его взгляд, реализовать можно и на селе. Было бы желание!

ЮЛИЯ ЗЮБАН,

инспектор отдела кадров

ФОТО ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА МАКСИМА УДОВИДЧЕНКО

Необходимы личные усилия и требовательность взрослых

Данил Гимонов обучается в Валуйчанской средней школе, показывая хорошие знания. С лучшей стороны проявил себя в олимпиадах по нескольким предметам и научно-исследовательской деятельности. Активно участвует в общественной жизни. Проявляет интерес к спорту, хореографическому и прикладному творчеству. Одно из любимых увлечений – чтение. В минувшем году был признан победителем регионального конкурса юных чтецов. Несмотря на наступившие каникулы – долгожданное время отдыха, мы попросили Данила ответить на несколько вопросов, на что он охотно откликнулся.

– Данил, позади очередной учебный год. Как оценишь его итоги в целом?

– Думаю, как вполне успешный. Но, уверен, что в жизни всегда есть чему учиться и к чему стремиться.

– Какие наиболее яркие, запоминающиеся события произошли за это время?

– Находясь в пришкольном лагере, довелось посетить Паломнический центр в хуторе Ездоцком. Очень большое впечатление произвела экскурсия по живописному уголку нашего района, которую провёл протоиерей отец Олег. Мы побывали в храме-часовне, увидели памятники святителю Иоасафу, епископу Белгородскому, Петру и Февронии, памятный обелиск, на котором выбиты имена шестидесяти земляков, погибших в Великой Отечественной войне. Ещё запомнилась благотворительная Вербная ярмарка, которая проходила в школе. Мы вместе с родителями готовили домашнюю выпечку, продавали, чтобы оказать помощь тем, кто в этом больше всего нуждается.

– «Знамя труда» уже представляла тебя как активного читателя. Что-то полезного, интересного удалось открыть из литературных источников после газетной публикации?

– Да, совсем недавно в фонд нашей библиотеки поступила уникальная книга Алексея Фомина «Операция «Осенний лес». В ней содержатся документы о борьбе партизан против оккупантов в Валуйском районе, воспоминания участников и свидетелей операции «Осенний лес». Меня всегда интересовали книги и фильмы о Великой Отечественной войне, но данное произведение особенно впечатлило. В нём повеству-

ет о подвиге двух бойцов, которые остались в партизанской землянке в лесу села Старокожево для прикрытия огнём отхода отряда из окружения. Тела этих партизан захоронены в братской могиле в центре нашего села.

– Ты регулярно отличаешься в предметных олимпиадах. Нынешний год не стал исключением?

– На этот раз стал победителем школьной олимпиады по физике, физкультуре и истории. Участвовал в районной – по физике.

– Что способствует таким успехам?

– На мой взгляд, несколько условий: настойчивость, личные усилия, и требовательность взрослых. Не зря в пословице говорится: «Без труда – не вытащишь и рыбку из пруда». Очень большой вклад в наше развитие вносят и наши учителя, и родители, и бабушки, дедушки. Я очень благодарен Валентине Игнатьевне Огороковой, моему учителю русского языка и литературы. Все свои знания, любовь к литературе она потихоньку передает нам. Благодаря её таланту и опыту на уроках всегда интересно и понятно. Я думаю, что силу её настойчивости и требовательности я не изменяю книге и чтению. Ещё люблю математику, с детства легко она мне давалась. Восхищаюсь Светланой Юрьевной Гребенниковой, учителем математики и физики. Тоже опытный учитель нашей школы. Не так давно она была награждена нагрудным знаком «Почётный работник просвещения РФ». Светлана Юрьевна может интересно и доступно, на простых примерах объяснить материал. Да, вообще, в нашей школе все учителя добрые, отзывчивые и достойны похвалы и уважения.



– Кроме чтения, какие у тебя ещё увлечения?

– У меня их много. Первое – это рыбалка. Просто обожаю ловить рыбу. Каждый год ездим на Дон к родственникам. Какая это красота! Река, палатка, костёр, удочка. А если ещё возьмут на моторке порыбачить, радости нет предела! У меня уже целая коллекция удочек и снастей, которую мне подарил дедушка. Ещё люблю с мамой собирать грибы. Я неплохо ориентируюсь в местном лесу и разбираюсь в съедобных грибах.

– Это не отвлекает, не мешает учёбе?

– Нет, не мешает. Мои увлечения сезонные и приходятся на лето, осень. А чтение книг, наоборот, помогает в учёбе и способствует развитию интеллекта, воображения и хорошей памяти.

– Что необходимо, на твой взгляд, чтобы добиваться хороших результатов в учёбе, других занятиях?

– Думаю, прежде всего, требовательность

к себе и чувство ответственности.

– Служит всё это стимулом для достижения новых целей, открытий?

– Каждый успех, достигнутый результат – это, прежде всего, положительные эмоции, очередной шаг к построению новых планов и претворению их в жизнь.

– Данил, задумывался о выборе профессии?

Честно, пока нет. Впереди 8 класс, и ещё много времени, чтобы подумать и оценить свои возможности.

– Какие твои ближайшие планы?

– Наверное, хорошенько и с пользой отдохнуть перед новым учебным годом. А на перспективу, как и у всех подростков моего возраста: хорошо учиться, не подводить учителей, радовать родных, не предавать друзей. Стремиться завтра быть лучше, чем сегодня.

Вопросы задавал АЛЕКСАНДР НОВИНКИН

ФОТО ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА ДАНИЛА ГИМОНОВА



С любовью к родному краю и людям

Жители красновардейской Засосны отметили День села. Он совпал со светлым православным праздником Святой Троицы.

День села Засосна собрал не только местных жителей, но и многочисленных гостей из других населённых пунктов. Начался он ранним утром со службы в храме, ведь в этот день отмечался ещё и христианский праздник Святой Троицы. В течение нескольких часов на различных площадках выявляли сильнейших любители игры в шахматы и настольный теннис. Юные художники демонстрировали своё мастерство во владении кистью, карандашом, фломастером. Знания культуры родного края смогли показать участники брейн-ринга. Никого не оставила равнодушным игровая поляна с народными играми.

К слову, духом патриотизма было наполнено и главное действо – праздничная программа «С любовью к людям и земле!», которая прошла в Центре культурного развития «Молодёжный». Её лейтмотивом стала подготовка к 95-летию юбилею Красновардейского района.

Первой слово для поздравления было предоставлено главе Засосенского сельского поселения Людмиле Мельниковой. Она поблагодарила земляков за отзывчивость, доброту, трудолюбие, их стремление сделать родное село уютнее, благоустроеннее, краше. Среди тех, кто оставил добрый след на земле, 96-летняя Клавдия Даниловна Усикова. Её сердечно поздравила председатель земского собрания поселения. А подарок другому должителю Алексею Гордеевичу Носачёву, которому исполнилось 94 года, она передала его родственникам. Людмила Николаевна вручила грамоты односельчанам, которые признаны победителями в разных номинациях: «Воля к победе» – руководителю военно-патриотического клуба «Сокол» Олегу Пушкарёву, «Лучезарный талант» – преподавателю Засосенской детской школы искусств Клавдии Перекрестовой, «Мастер своего дела» – учителю Засосенской средней школы Нине Ткачёвой и преподавателю Засосенской детской школы искусств Наталье Гавриленко.

Затем на сцену был приглашён глава администрации Засосенского сельского поселения Алексей Кулешов. Он поздравил собравшихся

с замечательными праздниками и пожелал всем односельчанам благополучия, мира, добра, крепкого здоровья.

«Сердечное вам спасибо, дорогие земляки, во всех сферах деятельности, что вы откликаетесь на все наши инициативы и просьбы для наведения порядка, благоустройства территории. Особой благодарности заслуживают семьи, которые воспитывают достойных продолжателей своего рода, которые поддерживают друг друга во всех испытаниях и сохраняют многие годы чувства любви и уважения», – обратился к присутствующим руководитель сельского муниципального образования.

Глава администрации Засосенского сельского поселения сердечно поздравил Валентину Ефимовну и Александра Михайловича Литвиновых, семейный союз которых длится 65 лет и Юрия Михайловича и Светлану Никитичну Головченко, которые идут рука об руку 50 лет. Не без гордости Алексей Иванович донёс до зала приятную весть, что на днях Засосна пополнилась новой молодой семьёй, которую создали Виталий и Светлана Грачёвы. Пришедшие на праздник стали свидетелями ещё одно-

го важного события: они дружно и тепло поприветствовали самого юного жителя села Сергея Лиманского и его счастливых родителей Максима и Юлию.

Алексей Кулешов наградил почётной грамотой за активное участие в общественной, культурной и творческой жизни села директора Засосенской детской школы искусств Светлану Андрущенко. Были также отмечены засосенцы, которые своим нелёгким трудом вносят заметный вклад в развитие села, из поколения в поколение занимаются любимым делом. Это Елена Дворяшина в номинации «Потомственный пекарь», Евгений Рычкин в номинации «Потомственный пчеловод». Тёплый приём собравшиеся в зале устроили основателю династии педагогов Николаю Васильевичу Ульяненко, это известие получило особое звучание в Год педагога и наставника. Организаторы праздника не оставили без внимания тех, кто своими заботливыми руками особенно преуспел в создании уюта в большом общем доме – родном селе: Татьяна Давиденко, Мария Колесникова, Любовь Пупынина.

Заслуженные слова признательности и благодарности от властей

и от жителей получил предприниматель Владимир Рудяков, финансовая помощь которого позволила состояться многим благим делам на территории поселения. Поздравления засосенцам в этот вечер адресовал настоятель Свято-Троицкого храма, протоиерей отец Иоанн. Он пожелал всем присутствующим милости и помощи Божией. Воспитанники Воскресной школы (преподаватели Алина Медкова и Наталья Семянникова) дополнили поздравление батюшки песнопением «Святой Бог» и «Троица». За духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения, приобщение детей к духовной культуре протоиерей отец Иоанн и матушка Галина получили из рук главы администрации сельского поселения Алексея Кулешова благодарность и сладости для воспитанников Воскресной школы. Минуты радости и вдохновения доставили пришедшим на праздник своими замечательными музыкальными и хореографическими произведениями творческие коллективы Засосны.

АЛЕКСАНДР НОВИНКИН
ФОТО НАТАЛЬИ СЕЛЕЗНЕВОЙ

письма в газету

Фестиваль удался!

Шумно и весело было в Центре культурного развития села Весёлое. Из многих уголков земли белгородской пожаловали сюда гости на фестиваль народной песни «Веселовский Разгуляй». Традиция его проведения прочно укоренилась здесь, а сколько позитива принесло это мероприятие и самим участникам и зрителям!

Самодельные артисты показали своё мастерство и талант, исполнили любимые всеми русские народные песни, пронизанные искренностью, любовью, большим уважением к своей земле. На одном дыхании проходило выступление хореографического ансамбля «Фигурка» из села Беломестное (Новооскольский горокруг, руководитель Ольга Волконская). Их танцевальные номера отличались прекрасным исполнением, слаженностью движений, замысловатым рисунком и весёлым задором. Осо-

бенно запомнился зрителям «Танец с саблями». Это было необычно, красиво, ярко, патриотично. Громкими аплодисментами встречали собравшиеся выступление вокального ансамбля «Покровчанка» из села Покровка Волоконовского района (руководитель Ирина Бычкова). Песня «Я деревенская» в их исполнении тронула сердца, земляки с удовольствием подпевали артистам. Хозяйка фестиваля – культработники Центра культурного развития села Весёлое представили интересную, разнообразную программу. Пленило выступление народного коллектива «Нежность» (руководитель Елена Светашова). Песня «У колодца» была близка сельскому жителю по своей идее, ведь раньше это было местом сбора людей, где обсуждались новости, делились приятными впечатлениями. Солистка народного коллектива «Россияночка» Клавдия Годяцкая с задором исполнила частушки, развеселившие зрителей своей тематикой и юмором. Коллектив «Ивушка» Гре-

дякинского Дома культуры (руководитель Евгений Мурашко) исполнил песню «Распроцалась с милым у колодца». Понравилось зрителям выступление ансамбля «Полесье» (с. Верхососна, руководитель Николай Юдин). Наградили аплодисментами выступающих из Раздорного (руководитель Татьяна Сигарёва) за чудесное исполнение вокальных номеров.

Восторженно встретили зрители и выступление вокально-инструментального ансамбля «Аккорд» (руководитель Александр Тесленко), а также солиста ансамбля Петра Левачкова. Русская народная песня «Выйду на улицу» прозвучала под сводами очага культуры как настоящий музыкальный шедевр! Тепло принимали и выступление вокально-инструментального ансамбля «Соседи», объединившего артистов Веселовского и Верхососенского Центров культурного развития.

В фойе была развёрнута выставка кружка «Волшебные спицы», радовали глаз пре-

красные вязаные игрушки: цветы, зверушки, овощи и фрукты. Рукодельница Наталья Богатырёва дарила присутствующим свои восхитительные изделия.

Самое активное участие в мероприятии приняли представители ТОСов, были накрыты столы с душистой выпечкой, на самом почётном месте красовались пироги, блины, ватрушки, расстегаи, роголики и булочки. Гости фестиваля были приятно удивлены таким радушием и прекрасными угощениями. Конечно, какой же фестиваль без горячей, ароматной каши. На славу она получилась!

Почти три часа длилось зрелище. Надо сказать, фестиваль удался. Все выступающие были награждены дипломами участников. Надеемся, что на следующий год эта славная традиция продолжится.

ЛЮБОВЬ ЖИЛЯЕВА,
с. Весёлое

Гл. редактор О.Г. Валуйских

Учредители: министерство общественных коммуникаций Белгородской области, администрация Красногвардейского района, Муниципальный совет муниципального района «Красновардейский район», АНО «Редакция газеты «Знамя труда».

Газета выходит один раз в неделю по четвергам. Распространяется по подписке и в розницу в магазине «Онтария».

Издатель: АНО «Редакция газеты «Знамя труда».

Адрес издателя и редакции:

309920, Белгородская обл., Красногвардейский р-н, г. Бирюч, ул. Ольминского, 3.

E-mail: znamiatrud@yandex.ru. Сетевое издание: gazeta-trud.ru

Главный редактор Валуйских Олег Григорьевич	3-29-80
Зав. отделом эконо. жизни Новинкин Александр Иванович	3-11-82
Ответсекретарь Осадчая Наталья Ивановна	3-11-84
Зав. отделом информации Мурдасова Ольга Николаевна	3-13-27
Зав. отделом писем Безух Наталья Васильевна	3-20-46
Главный бухгалтер Гладнева Елена Владимировна	3-20-86
Оператор вёрстки Казаринова Елена Николаевна	3-11-82

За содержание и достоверность объявлений редакция не отвечает. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Газета набрана и сверстана в редакции газеты.

Отпечатано в ООО «Прайм Принт Воронеж». Юридический адрес: 394008, Воронежская область, г. Воронеж, проспект Труда, 48 «Л».

Объём 3,0 п. л. В печать по графику в 11.00, фактически в 11.00, 21.06.2023 г.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ № ТУ 31-00332 от 06.08.2018 г.

Индекс: 55090, П7745. Тираж 5075 Заказ 3979